
Operaciona istraživanja 



Teorija igara 
 Teorija igara predstavlja matematičku teoriju i metodologiju 

koja se koristi za analizu i rešavanje konfliktnih i delimično 
konfliktnih situacija u kojima učesnici imaju suprotstavljene 
interese. Razmatranje situacija  u kojima dva ili vise 
subjekata donose odluke u uslovima sukoba interesa 
nazvano je teorijom igara zato što tipične primere ovakvih 
situacija predstavljaju različite društvene igre, kao što su 
sportske utakmice, kartaške igre (poker, bridz, i sl.), šah, itd. 

 

  Da bi korišćenjem odgovarajućeg matematičkog modela 
mogli analizirati konfliktnu situaciju, neophodno je izvršiti 
takvo uprošćavanje koje omogućava uključivanje u 
razmatranje samo najznačajnijih faktora koji utiču na 
mogući ishod konflikta. 



 Osnovna karakteristika teorije igara sadržana je u 
činjenici da veličina rezultata koji će pojedini igrači 
ostvariti u igri ne zavisi samo od njihovog izbora 
mogućeg pravila ponašanja u igri, već i od izbora 
ostalih igrača. Svaki od igrača unapred poznaje moguće 
alternative koje mu stoje na raspolaganju u toku igre, 
koje nazivamo njegovim strategijama.  

 

  Ukoliko svakom od igrača u igri stoji na raspolaganju 
konačan broj strategija, tada se radi o tzv. konačnoj igri. 
U suprotnom slučaju, kada broj strategija igrača nije 
ograničen, igra predstavlja beskonačnu igru. 



Osnovni pojmovi 



Igre sa dva igrača 

 



 Pojam igre sa nultom sumom. Igra se naziva „igra sa nultom sumom“ ako jedan od 
igrača dobija onoliko koliko drugi gubi, tj. Zbir dobiti u igri oba igrača je jednak nuli. 

 Igre dva lica sa nultom sumom nazivaju se antagonističkim igrama. Normalna forma 
konačne antagonističke igre svodi se na neku matrricu A sa brojem redova jednakim 
broju strategija igrača 1 i sa brojem kolona jednakim broju strategija igrača 2. Dobit za 
igrača 1, ako odabere i-tu strategiju , a igrač 2 odabere j-tu strategiju, definisana je 
elementom aij ,koji se nalazi u i-tom redu i  j-toj koloni matrice A. Matrica A se naziva 
matricom plaćanja. 

 Cilj teorije igara je da se egzaktnim matematičkim aparatom analizira konfliktna 
situacija i odredi razumno ponašanje igrača u toku konflikta, tj. da se odrede optimalne 
strategije za svakog od učesnika u igri. 
 

 Optimalna strategija. Pod pojmom optimalne strategije podrazumeva se takva 
strategija koja pri višestrukom ponavljanju igre obezbeđuje tom igraču maksimalno 
mogući srednji dobitak, odnosno, minimalno mogući srednji gubitak. 

 Pri izboru optimalne strategije polazi se od činjenice da je protivnik potpuno razuman i 
činiće sve da nas spreči u ostvarenju cilj. Polazeći od ovoga u teoriji igara se formulise 
sledeći princip: 

 Igrač bira soje ponašanje tako da mu dobitak bude maksimalan uz , za njega, 
najnepovoljnije delovanje protivnika. Ovaj princip, koji diktira svakoj strani izbor svoje 
najopreznije strategije, računajući na, za sebe, najnepovoljnije ponašanje protivnika, 
naziva se principom minimaksa i predstavlja osnovni princip u teoriji igara. 

 Strategije koje učesnici u igri biraju na osnovu ovog principa, nazivaju se minimaksnim 
strategijama. 
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Rešavanje mešovitih matričnih igara 
 



 



Vrednost mešovite igre 
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Matrične igre nx2 

 



 



 



 



Matrične igre oblika 2xm 

 



 



 



 



 



Rešavanje matričnih igara nxm 
primenom linearnog programiranja 
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